
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

わたしたちのわたしたちのわたしたちのわたしたちの住住住住

す
むむむむ街街街街

まち
のののの水質水質水質水質

すいしつ
はははは？？？？    府中町府中町府中町府中町ふちゅうちょうにはにはにはには大 小大 小大 小大 小だいしょうたくさんのたくさんのたくさんのたくさんの川川川川かわがががが流流流流ながれておりれておりれておりれており、、、、多多多多おおくのくのくのくの地点地点地点地点ち て んでででで水質水質水質水質すいしつ調査調査調査調査ちょうさをををを 行行行行おこなってってってって、、、、街街街街まちのののの水水水水みずのののの汚汚汚汚よごれをれをれをれを監視監視監視監視か ん ししていますしていますしていますしています。。。。    それではそれではそれではそれでは府中町府中町府中町府中町ふちゅうちょうのののの水水水水みずのののの様子様子様子様子よ う すをををを見見見見み てみましょうてみましょうてみましょうてみましょう。。。。    

府中町府中町府中町府中町ふちゅうちょうではではではでは、、、、    ・ 府中府中府中府中ふちゅう大川大川大川大川おおかわのみのみのみのみ公共用公共用公共用公共用こうきょうよう水域水域水域水域すいいきのののの環 境環 境環 境環 境かんきょう基準基準基準基準きじゅん((((河川河川河川河川か せ んDDDD類型類型類型類型るいけい))))がががが設定設定設定設定せっていされていますされていますされていますされています。。。。府中府中府中府中ふちゅう大川大川大川大川おおかわににににおけるおけるおけるおける BODBODBODBOD はははは、、、、 上 流上 流上 流上 流じょうりゅう・・・・下流下流下流下流かりゅうともともともとも基準基準基準基準きじゅんをををを下回下回下回下回したまわりりりり環 境環 境環 境環 境かんきょう基準基準基準基準きじゅんをををを満足満足満足満足まんぞくしていましたしていましたしていましたしていました。。。。    ・ 榎榎榎榎えのき川川川川がわ、、、、府中府中府中府中ふちゅうポンプポンプポンプポンプ 場場場場じょう、、、、榎榎榎榎えのき川川川川がわ 中 流中 流中 流中 流ちゅうりゅうではではではでは、、、、BODBODBODBOD がががが他他他他た のののの地点地点地点地点ち て んにににに比比比比くらべるとべるとべるとべると高高高高たかめでしためでしためでしためでした。。。。        

BODBODBODBOD調査調査調査調査ちょうさ結果結果結果結果け っ か    BODBODBODBOD ってってってって何何何何？？？？    水みず の 中なか に い る 目め に見えないみ 生物せいぶつ(微生物び せ い ぶ つ )が自分じ ぶ んの食べ物た   も の (有機物ゆ う き ぶ つ)を食た べやすくする(分解ぶんかいする)ときに，酸素さ ん そを必要ひつようとします。 このときの酸素さ ん そ の 量りょうがBOD です。 微生物び せ い ぶ つ は水みずが 汚きたないとたくさん酸素さ ん そを使つかって分解ぶんかいするので BOD の数値す う ちが高いた か ほど水みずが汚れよ ご ていることになります。 

川川川川かわがががが汚汚汚汚よごれるれるれるれる原因原因原因原因げんいんにはにはにはには、、、、主主主主おもにににに次次次次つぎのようなものがありますのようなものがありますのようなものがありますのようなものがあります。。。。    ・ 工 場工 場工 場工 場こうじょうからからからから排 出排 出排 出排 出はいしゅつされるされるされるされる水水水水みず    ・ 家庭家庭家庭家庭か て いからからからから出出出出だ されるされるされるされる排水排水排水排水はいすい    少少少少すこしししし前前前前まえまではまではまではまでは、、、、工 場工 場工 場工 場こうじょうなどからなどからなどからなどから排 出排 出排 出排 出はいしゅつされるされるされるされる水水水水みずがががが川川川川かわのののの汚汚汚汚よごれるれるれるれる原因原因原因原因げんいんのののの１１１１番番番番ばんでしたがでしたがでしたがでしたが、、、、現在現在現在現在げんざいはははは、、、、家庭家庭家庭家庭か て いからからからから出出出出だ されるされるされるされる排水排水排水排水はいすいでのでのでのでの汚汚汚汚よごれがれがれがれが 60606060～～～～70707070 ％％％％ﾊﾟｰｾﾝﾄになっていますになっていますになっていますになっています。。。。        府中町府中町府中町府中町ふちゅうちょうはははは、、、、公共下公共下公共下公共下こうきょうげ水道水道水道水道すいどうがまだがまだがまだがまだ普及普及普及普及ふきゅうされていないされていないされていないされていない地域地域地域地域ち い きもありもありもありもあり、、、、家庭家庭家庭家庭か て いからのからのからのからの生活生活生活生活せいかつ雑雑雑雑ざつ排水排水排水排水はいすいにににによるよるよるよる川川川川かわのののの汚汚汚汚よごれはさけられませんれはさけられませんれはさけられませんれはさけられません。。。。    
・・・・しょうゆしょうゆしょうゆしょうゆ大大大大おおさじさじさじさじ１１１１杯杯杯杯ぱい（（（（15cc15cc15cc15cc））））→→→→1.71.71.71.7杯分杯分杯分杯分ぱいぶん    ・・・・てんぷらてんぷらてんぷらてんぷら 油油油油あぶら（（（（500ml500ml500ml500ml））））        →→→→５００５００５００５００杯分杯分杯分杯分ぱいぶん    ・・・・みそみそみそみそ汁汁汁汁しる（（（（200ml200ml200ml200ml））））                        →→→→ 4.9 4.9 4.9 4.9杯分杯分杯分杯分はいぶん    ・・・・米米米米こめ３３３３カップカップカップカップのとぎのとぎのとぎのとぎ汁汁汁汁じる(1(1(1(1回回回回かい500ml)500ml)500ml)500ml)→→→→４４４４杯分杯分杯分杯分はいぶん    ・・・・ラーメンラーメンラーメンラーメンのののの汁汁汁汁しる（（（（300ml300ml300ml300ml））））            →→→→5.45.45.45.4杯分杯分杯分杯分はいぶん    ・・・・ビールビールビールビール（（（（180ml180ml180ml180ml））））                        →→→→9.79.79.79.7杯分杯分杯分杯分はいぶん    

もしも家庭

か て い
から下

した
のような汚

よご
れを流

なが
したら・・・？ 

魚

さかな
たちが川

かわ
にすむことができる水

みず
にするために 

浴槽

よくそう
（バスタブ 300 ㍑）何杯

なんはい
の水

みず
が必要

ひつよう
かな？ 

川

かわ
はどうして汚

よご
れるの？ 

数値は4 季の７５%値です。 

環境基準（河川 D 類型） ８以下 

0.6 ：水分峡みくまりきょう
 1.5 6.94.7 ：府中ふちゅうポンプ場じょう 4.4：榎えのき川がわ 1.8：八幡や は た川がわ 3.9：茂も陰かげポンプ場じょう1.7：府中ふちゅう大川下流おおかわかりゅう

 

府中町府中町府中町府中町 単位は mg/L です。 平成 2４年度
：府中ふちゅう大川おおかわ上 流じょうりゅう

 ：榎えのき川がわ中 流ちゅうりゅう



1.汚

よご
れた水

みず
を出

だ
さないように工夫

く ふ う
しよう！ 

○ 食 用 油

しょくようあぶら
は、そのまま排水

はいすい
口

こう
に流

なが
さず、差

さ
し 油

あぶら
をしながら使用

し よ う
し、使

つか
いきる。 

○ 米
こめ

のとぎ汁

じる
は、捨

す
てないで植木

う え き
や花

はな
などにかける。 

○ 汚
よご

れのついた食器

しょっき
は、ボロ布

ぎれ
や、キッチンペーパーなどで汚

よご
れを拭

ふ
いてから洗

あら
う。 

○ シャンプーや食器

しょっき
洗剤

せんざい
・洗

せん
たく洗剤

せんざい
は、標 準 使

ひょうじゅんし
用 量

ようりょう
を守

まも
り使

つか
いすぎに注意

ちゅうい
する。 

2.水

みず
の無駄

む だ
づかいをやめよう！ 

○ 歯
は

みがきや、洗顔

せんがん
などの時

とき
は、水

みず
を流

なが
しっぱなしにしない。 

○ 蛇口

じゃぐち
はしっかりしめる。 

○ お風呂

ふ ろ
の水

みず
は、洗

せん
たくや掃除

そ う じ
などで再利用

さいりよう
する。 

2.下水道

げすいどう
や合併浄化槽

がっぺいじょうかそう
を整備

せ い び
する！ 

○ これらは、家庭

か て い
からでる生活

せいかつ
雑

ざつ
排水

はいすい
をきれいにしながら川

かわ
に流

なが
します。点検

てんけん
や

清掃

せいそう
を定期的

ていきてき
に 行

おこな
う。 

わたしたちのわたしたちのわたしたちのわたしたちの住住住住

す
むむむむ地球地球地球地球

ちきゅう
はははは、「、「、「、「水水水水

みず
のののの惑星惑星惑星惑星

わくせい
」」」」とととと言言言言

い
われわれわれわれ

ていますていますていますています。。。。またまたまたまた、、、、わたしたちのからだもわたしたちのからだもわたしたちのからだもわたしたちのからだも 60606060～～～～

70707070 ％％％％

ﾊﾟｰｾﾝﾄ
はははは、、、、水水水水

みず
でできていますでできていますでできていますでできています。「。「。「。「水水水水

みず
をををを大切大切大切大切

たいせつ
にするにするにするにする」」」」

ということはということはということはということは、、、、地球地球地球地球

ちきゅう
とわたしたちのとわたしたちのとわたしたちのとわたしたちの 命命命命

いのち
をををを守守守守

まも
るこるこるこるこ

とではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうか。。。。    

「川

かわ
をきれいにするために、家庭

か て い
でできること」って

どんなことがあるの？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


